

## Előfizetési feltételek:

Egy évre . . . . . 10.— Pengő  
 Hat héra . . . . . 5.— Pengő  
 Nérom héra . . . . . 2.50 Pengő

TELEFON 98

# BARS

Ára: 20 fillér

Hirdetések: díjazásuk szerint. Gyakori  
 hirdetőik és valóink összeköttetésben  
 álló hirdetői brodák árengedményben  
 részesülnek

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

## KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A hirdetések a szerkesztőséghez küldendők  
 Készítők vissza nem adatnak  
 Felelős szerkesztő: Dr. KERSÉK JÁNOS

Megjelenik minden vasárnap reggel  
 Főmunkatárs: Dr. KERSÉK LÁSZLÓ

A hirdetőket, előfizetőket és a reklám-  
 olókat a kiadóhivatalba kérjük küldeni  
 Felelős lapkiadó: HORÁTSIK PÁL

## Békesség a jóakarató embereknek

Irtá: Koperniczky Kornél

Lángban áll a világ minden tája. Emberek milliói szakadtak ki a meg-hitt családi otthonokból és fegyverekkel kezeikben rohannak egymásnak lángoló, omló városok, falvak füst-felhős tájain. A világtörténelem nem ismer ehhez hasonló földrengést, amely drága kulturalkotásokat temet romjai alá.

A stukák fülsiketítő zajában vajjon meghallja-e a világ népe a betlehemi angyalok búbjós énekét: Dicsőség a mennyben Istennek és békesség a földön a jóakarató embereknek!

A hívő lelkek a borzalmak éjszakájának dübörgése közepette is megfogják hallani a szent éjszakát hirdető templomi harangszót és az emberi lelkek nagy révületében rádöbbennek az égi szózat fenséges értelmére. Ahhoz, hogy a földön békesség legyen, legelső-sorban szükséges az isteni fenség elismerése és az emberek jóakarata. Aki nem hisz Istenben, abban nem lehet kifejlődvé az a magasabbfokú erkölcsi tudat sem, hogy tetteiért felelősséggel tartozik az isteni és emberi törvényeknek egyaránt. Az egyéni és kollektív felelősség kérdéséről éppen e napokban mondott megszívlelendő beszédet Magyarország bíboros hercegprímása a Szent István Akadémia ünnepi ülésén.

Annyi bizonyos, hogy az első világháború békeparancsaiban nem nyilatkozott meg sem az Isten szelleme, sem a felelősség érzése, sem az emberi jóakarata, így a veszedelmes parázssra csak a hamut húzták rá, de a hamu alatt tovább is ott lappangott az éles szikra, amely csak az élető levegőre várt, hogy ismét fellobbanjon. Felelősséggel tartozik azért valaki, hogy nagymultu s az emberi kultúra elején járó nemzeteket csupa önzésből megakar-tak fojtani, elakarták vonni tőlük örökre emberi és nemzeti életük fejlődésének lehetőségeit, amiért évszázadokon keresztül annyi drága áldozatot hoztak.

És amikor ezek a nemzetek megmozdultak, hogy lerázzák magukról a rájuk kényszerített idegen zsarnok akaratokat, akkor beleszólt a gőgös új pogányság, amely hatalmi tekintélyét félti a készülő új európai rendtől, amely a keresztény igazság alapján akarja életét továbbépíteni.

A bolsevik istentelenség után meg kell küzdeni Európának az amerikai új pogánysággal is, amely most, amidőn plutokrata vezetőségének mohó kapzsi-

ságából veszedelembé került, hirtelen szociális átalakulást ígér a népnek, csak siessen segítségére a vérszomjas cezaro-mániának.

A szabad amerikai írók — akik nem adták el még lelkiüket és tollukat az amerikai kapitalizmusnak — írásiból lélekbe markoló tudósításokat elvashatunk az amerikai szegény emberek életéből. Köztudomásu, hogy az amerikai kapitalizmus a tengerbe hanyatta vagy elégette a természet egy-részét a drágaság fenntartása érdekében, de nem bocsátotta a nyomorgó munkások segélyezésére, éhségének csillapítására. A gyümölcs ott rothadt a fák alatt, de nem jutott belőle az éhezőknek.

Az argentinai huskonzervgyárakban ha szerencsétlenség ért egy munkást, bele esett az óriási husvágókészülékbe, (mint nálunk pl. a cséplőgépet etető a cséplőgép dobjába), nem tartották szükségesnek megállítani a vágógépet és az emberi húst egybeaprították az állati hússal a konzervek dobozok számára. Ember elég volt Amerikában, hiszen az élet hajótöröttei Eldorádót reméltek az újvilágban, amely valójában korhadat rendszerű és embertelenül kizsákmányoló, csak farizeus képpel eltakarta az odátodulók előtt. Az amerikai munkásságnak még csak beteg-segélyző intézete sincs. Ez eléggé jellemző. A sok szerencsétlen kivándorló nyomorában hajlandó volt elvégezni a legalantasabb munkát is, amit otthon szegyelet volna és lenyomták a munkabéreket. Ez kellett a Krózusoknak. Rengeteg könny és vér és embertelenség tapad az amerikai dollármilliómo-

sok, a demokratikirályok vagyonához. Most, az európai piac kilátásban levő elvesztésével az amerikai plutokraták további gazdagodását veszedelem fenyegeti, azért ez a társaság ellene akar szegülni Európa új emberi és gazdasági rendje kialakításának.

A gazdasági életet kizsákmányoló amerikai szellem félti az európai profit bedugulását a készülő új gazdasági és szociális rendtől, amely maga akarja megszervezni s az élet központjába a dolgozó embert állítja és nem a könnyen szerzett vagyonok korlátlan nagyságu gyarapítását, mint Amerikában látjuk, hanem a dolgozó tömegek emberi színvonalának egészséges biztosítását tűzte ki célul. Amerika fegyverekkel akar szellemi zárat létesíteni a krisztusi gondolat terjedése előtt. Ki tagadhatja tehát, hogy ebben a háboruban nem a szellem harcol a magasabb gondolat, a lélektelen rideg anyag ellen? Amerika maga is érzi, hogy valamivel doppingolni kell a háborútól huzódó embereket, az USA elnöke farizeus képpel tehát beígerte az állami rendszer szociálisabb irányú átállítását. Vajjon miért nem tette ezt előbb az összeharacsolt aranyban ful-ladozó Amerika?

Mi keresztény magyarok örök reményhíntő ünnepnek tartjuk karácsonyt, mert hiszünk tanításában, mely a lélek diadalát hirdeti az anyag felett, a jószág, az emberszeretet gyözelmét látjuk az ármányon. A magyar nemzet soha sem kereste a békétlenséget s csak végső kényszerűségből rántott kardot ha ősi földjét fenyegették. Az erkölcsi igazság ebben a háboruban is a mi oldalunkon van. Ezért úgy érezzük, hogy a betlehemi angyalok éneke az örök magyar lélekben is benne lakozó jóakaratóról zeng örvendetes éneket. Hallgassuk tiszta szívvel!

## Hetényi Rezső alispán:

„A nép jobb sorsának első munkása akarok lenni . . .”

### Koczor Gyula főispán

megnyitó beszédében többek között ezeket mondta:

Megelégedéssel állapíthatjuk meg, hogy törvényhatósági bizottságunk, vármegyénk tisztviselőikara és népe mindenkor a legjobb akarral teljesítette kötelességét és megértéssel fogadta a viszonyok parancsolta rendelkezéseket. Amikor ezért köszönetet mondok, különösen ki kell hangsúlyoznom köszönetemet a magyar népnek, amely akár mint gazda, vagy munkás, akár kisipari műhelyekben vagy

Bars-Hont vármegye törvényhatósági bizottsága szerdán rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen betérjlesztették a belügyminiszter leiratát dr. Hetényi Rezső alispánna történt ki-nevezésére vonatkozóan. Ebből az alkalomból a közgyűlés vendégei sorában megjelentek dr. Baross József nórádi főispán, Mátéffy Viktor országgyűlési képviselő, Horváth József nórádi alispán, Kubicza István vm. főjegyző, dr. Grosschmidt Pál rétsági főszolgabíró, dr. Vannay Béla balassagyarmati polgármester és mások. A közgyűlés természetalkalommal izlésesen feldiszipítették.

gyárakban dolgozik, becsületet szerzett a magyar józanságnak, munkaszeretetének — és a megszűlés baloldali szölamai ellenére — és életkedvességével azonnal átállta, hogy hol a helye. Annak a biztos hitemnek is kifejezést adok, hogy vármegyénk nepe a jövőben is a legmesszebbmenően teljesíteni fogja kötelességét és megértséssel fogadják azokat a megszervezéseket és nehézségeket, melyeket a háború kényszerít reánk, mert tudjuk, hogy csak ezek árán biztosítható a magyar jövő és a jobb élet.

A nagy világréngés, amint számolni kellett vele, változatlanul tovább tart, sőt annak hullámai tovább terjednek és a legtávolabbi területekre is átcsaptak. A közelmúlt napokban bennünket érintőleg egyik eseménye ennek a továbbterjedésnek, a brit kormányának, a m. kir. kormányhoz eljuttatott azon közlése, hogyha nem szüntetik meg mindenemű részvételünket a Szovjetunióval szembeni ellenségességében, úgy a brit kormány ki fogja jelenteni, hogy Magyarország és Nagy-Britannia között hadiláapot áll fenn. A magyar nemzet nevében Bárdossy László miniszterelnök, mindnyájunk szívéből fakadó méltó választ adott erre, kijelentve: „Nem marad számunkra más, mint az, hogy a brit kormány joggal és igazságtalan közlést minden további nélkül tudomásul vesszük.”

„A brit közlés egész leplezetlenül azt jelenti — folytatta Bárdossy, akinek szavait különösen mi, elszakított magyarok nem ismételhetjük elégszer, — hogy Magyarország terrorizálásával és — ha Nagybritannián fordulna meg — feloldozásával akar a Szovjetnek segítséget nyújtani.”

A miniszterelnök a magyar nemzet érzését fejezte ki, melyhez hozzáfűznievalónk nem lehet.

Az egész ország megéretté miniszterelnökünk szavait, de bennünk, 20 éven át elszakított magyarokban, fokozottabb mértékben megértőkre talált. Angol akaratall és jóváhagyással történt elszakításunk szenvedési között gyakran hallottuk elhangzani az angol szírehangokat Éveken keresztül hirdette az angol propaganda hogy az angol képviselőház tagjai indítványt nyújtanak be a revízió kerestülvételére, s már csak egy képviselő aláírása hiányzik. Ez az egy képviselő azonban sohasem írta alá a javaslatot. S amikor 1938 ban megérett a helyzet, a rajtnok elkövetett igazságtalanság legalább részbeni jóváétele, akkor épp az angol kormány volt, mely minden módon megátornította próbálta azt. Majd a japán hadüzenettel foglalkozott a főispán.

A nagy küzdelem tehát a végkifejleszté felé közeledik, s ebben a küzdelemben, mely egy jobb világot van hivatva felépíteni, mely melibb emberi életet kíván biztosítani, multunkhoz híven, nemzeti létünk parancsávarára hallgatva, mi is becsülettel kivesszük részünket. A győzelemmel és a kiépülő jobb világgal, mely nem az aranybörjű előtt esik tétre, hanem melyet a közösségért, a nemzet minden egyes tagjéért folyó munka és áldozatkészség szelleme hat át, mely előtt a nemzet, a Haza fogalma ismét a régi oltáron ragyog, hisszük, hogy felépül a jobb magyar jövő.

A Belügyminiszter Ur, dr. Hetényi Rezső vármegyénk alispánjává nevezte ki, aki az esküt előttem letette. Amikor Alispán Urat úgy a magam, mint vármegyénk nevében meleg szeretettel üdvözölöm, kívánom és annak a reményemnek adok kifejezést, hogy fáradhatatlan munkássága és építő elgondolásai úgy vármegyénk, mint édes Hazánk javát fogják szolgálni, s eredményeiben örömet és jutalmat talál.

Szeretettel és igaz örömmel üdvözölöm vendégeink sorában a társtörvényhatóságok kiküldötteit, a katonai és polgári hatóságok képviselőit, összes kedves vendégeinket és a th. bizottság tagjait.

A lelkes tapsal fogadott megnyitót után Kovács Sebestyen József th. biz. tag (Perőcsény) a th. bizottság nevében üdvözölt az új alispánt. Kifejtette, hogy jogfolytonosság és tradíció nélkül a magyar nemzet nem élhet, és olyan fontos számára, mint a nyelve. A vármegye intézménye is a jogfolytonosság és a tradíció alapja, azért azt nem megszűntetni, hanem a mai kor megfelelő színvonalára kell emelni, hogy minden problémát

megrázkódás nélkül oldhasson meg. Az új alispán régi tradíciókat őrző megyeháza falai közül hasonló tradíciókat őrző vármegyébe jött vezetőnek. Felajánlja a th. bizottság támogatását az alispán minden közérdekű munkájához.

Dr. Lehotzky Brunó polgármester Léva város üdvözlét tolmácsolja. Kéri az alispánt, vegyen részt minden törekvésünkben, amelyek e nagy történelmi multu kuruc várost, amelynek lakossága a cseh megszállás alatt erős nemzeti, faji és szociális érzést alakított ki, foglalkoztatja. Az alispán nemes törekvései ebben a városban megértéssel fognak találkozni.

Nagy Gyula th. biz. tag a gazdaközönség nevében üdvözli az alispánt és a többi érdekek összhangba hozásával a gazdaközönség érdekeinek támogatását kérte.

Ezután általános figyelem közepette

### dr. Hetényi Rezső alispán

szólt fel:

Csonka Bars és Hont vármegyék történelmi tradíciótól, annyi hősi küzdelem emlékeitől patinás legköreben méltóztatásnak megenedni, hogy első szavam főhász legyen a Mindenhatóhoz, hogy segítségét kérjem új állásomban, ahol e két ősi vármegyének nemsok első tisztviselője, de népe jobb sorsának első munkása is akarok lenni — kezdte beszédét. Szívből köszönöm a hozzám intézett üdvözlő szavakat és előlegezett bizalmat, ami annál több erőt ad a jövőre, mert idegenből jöttem e vármegye vezetésére. Idegenből, de nem idegenül, mert azt valom, hogy ezen a még mindig csonka magyar földön magyarok között jószándékú magyar ember idegen nem lehet.

Programom egyetlen mondat: A magyar faj megerősítése, a magyar nép életszínvonalának felemelése, azzal a hozzáfűzéssel, hogy testvéremül fogadom a nemzetiségek mindazon tagjait, akik a Szent István állameszme és a magyar birodalmi gondolat híveinek vallják magukat.

Hiszek a vármegyei és községi önkormányzatok történelmi küldetésében. Nemcsak azért, mert tisztségemből kifolyólag az autonómia öröknek tartom magamat, hanem azon meggyőződésből, melyet ezer éves történelmünk tanúsága minden jó magyar embernek parancsolólag előír, mert nemzetünk, nyelvünk, szokásaink fennmaradását csaknem kizárólag a vármegyei, városi autonómiáknak köszönhetjük.

A vármegyei rendszer egyidős a magyar királysággal, a magyar élet, a nemzeti érzés és magyar alkotmány ősi vára, amely ezer év folyamán a reá váró feladatok természete szerint állandó fejlődésben ment keresztül és aszerint gyarapodott hatalomban, amint azt a nemzet érdekei megkívánták. Most is jönni fog az önkormányzatok reformja, a közigazgatás decentralizálása és azáltal a közigazgatás gyorsabb, jobb és olcsóbbá tétele.

A vármegyék az utolsó években a feudalliberális befolyás alól felszabadulva átalakult szociális és népi vármegyékké. A hatóságok egész serege új feladatokat, új munkakört kapott, amelyek lelkiismeretes megoldásától a nemzet biztonsága, ellenállóképessége, boldogulása, sőt mondhatnám léte vagy nemléte függ. Az új autonómiáknak is igen fontos szerep vár azokra a történelmi osztályokra, amelyek a multban századokon keresztül a vármegyei életet irányították, természetesen most a népi erőkkkel és értékekkel együttműködve, de azoknak az elveknek a szem előtt tartásával, hogy a vezetésre való elhivatás, a több befolyás és több jog, több kötelezettséggel jár. Az első hetekben büszkén állapíthattam meg ennek az elvnek új megyében való érvényesülését, ahol azt láttam, hogy a törvényhatóság különböző ülésein a bizottsági tagok a rossz időjárás és rossz közlekedési lehetőségek ellenére is, kezdve az idősebbektől a legfiatalabbig, élükön Hont megye volt vezetőjével és Léva városának a cseh időkből is bátor szószólójával, megbízásukat a legnagyobb odaadással teljesítik.

A törvényhatóságnak elsőrendűen képzett tisztviselői karra van szüksége és remélem, rövidesen meg lesz a lehetősége, hogy a törvényhatóság tisztviselői pályára tényleg a legképzettebb ifjúság igyekszik töltödni. Annak a világnak már vége, amikor az önkormányza-

tok főként arra voltak jók, hogy tönkrement existenciáknak nyugalmas és kényelmes menedéket nyújtsanak. A közigazgatási tisztviselői pálya ma nem kenyérkereset — mert annak bizony gyenge — hanem elhivatás, amelynek mindenki egész lelkét, összes tudását és teljes munkabírását állítja a köz szolgálatába. A jó tisztviselőt én úgy képezem el, hogy az a magánéletét is a maga elé tűzött célok és feladatok helyes megoldásának adja oda és így a vezetésre hivatottaknál a köz- és magánéletet kettéválasztani ugyszólván nem is lehet. Nem lehet, mert társadalmi feladatai is vannak, ügyelni kell arra, hogy hatásköre területének békétlenség, széthúzás helyet ne találjon, örököndie kell a felekezetek, nemzetiségek és társadalmi osztályok közötti teljes egyetértésen.

Tudom, hogy a vármegyei és különösen a községi tisztviselők munkaváltozhatnak, ha terhelve, de a háborus idők mindig nagyobb teljesítményt kívántak. Az is tudom, hogy annyi gondok között nélkülözve, sokszor az elsőrendű szükségletekről is lemondva végzik megcsokorozott munkájukat. Mindezeket méltányolom is, de egy dolgnál nem ismerek megalkuvást és kíméletet, ez pedig a közéleti tisztesség kérdése. Tudom, fölösleges ovatoságból említettem ezt a tárgyat, mert eddigi tapasztalataim alapján is megállapíthattam, hogy a vármegyei tisztviselői kara éppen úgy, mint a szaküzagat-s képviselői, megfelelnek azoknak a kívánalmaknak, amit az ország az új tisztviselői típusot megkövetel. Az új tisztviselő-típussal akarom megvalósítani a magam elé tűzött feladatokat és végrehajtani mindazokat az új törvényeket és rendeleteket, amelyek a magyar állam fennhatósága alá tartozó nép boldogulását és jövőjét fogják biztosítani. Az általános közigazgatás mellett legfontosabb a szociális közigazgatás, amely egybefoglalja a mezőgazdasági, munkásvédelmi és közegészségügyi kérdések megoldását is. A szociális vármegye legfőbb ereje az országos nép és családvédelmi alap, amelyhez hasonló lesz a mezőgazdaság támogatására megszavazott ezer millió pengős hitel. Mi mezőgazdasági ország vagyunk. Erőnk, jólétünk a birtokos osztály és a földművelő nép erejétől és életszínvonalától függ. A kereskedelem és ipar fejlődése a mezőgazdaság jövedelmezőségének szoros függvénye. A mezőgazdaság rentabilitásától függ a munkásság sorsa is, azért is fontos, hogy a termelvények és allatok ára, termelési és előállítás költségei olyanok legyenek, hogy azok minél jobb és biztosabb megélhetést nyújtó munkabéreket birjanak el.

Munkánkat ma elsősorban a háborus célok és a közéleti érdekeknek kell irányítani. Rövid itteltem alatt már több ilyen tárgyú rendeletet adtam ki és az országos nép- és családvédelmi alap munkásságát is közéleti céljaival kapcsolom össze.

Elsőrendűnek tartom a házhelyakció sürgős lebonyolítását, mert meg kell szűnni annak az állapotnak, hogy községeinkben, ahol az idegenek palotákban, udvarházakban laknak és ahány üldözött viskó, szalmás putri vagy dohos odu van, azokban sokgyermekes magyar véreink sorvadjanak.

Nincs más érdekem, nincs más célom, mint a barsi és honti nép célja és érdeke.

Az alispán ezután részletesen foglalkozott a különböző tennivalókkal, életrevaló terveivel (ezeket a következők számaunkban közöljük). Mély benyomást keltő beszédét ezekkel a szavakkal fejezte be: Léva városa és a két vármegye minden lakójának minden igaz ügyében mindenkor segítségére akarok lenni. A mai naptól kezdve szívvel, lélekkel e vármegye fiának érzem magam, éppen úgy mint akinek bölcsőjét itt ringatták.

Volt járasomtól azzal bucsuztam, hogy a hálám és köszönetem az övék, de a szíveimet elhozom új vármegyembe, ahol éppúgy a szíveembe fogok zárni mindenkit, de főként a szegényeket és elesetteket, mint ahogy Nógrádban a szíveembe zártam. Munkámhoz kérem az Isten segítségét és a tekintetes Törvényhatósági Bizottság támogatását; és most folytatom munkámat azzal a hittel, hogy vármegyém továbbra is betölti ezer éves hivatását éppen olyan maradéktalanul, mint ahogy a két ősi vármegye a multban, minden időközön keresztül a nemzet fennmaradásáért és örök életéért betöltötte. (Leleké éljen és taps.)

# Széljegyzetek

dr. Divéky Andor kenyértörvény tervezetéhez

A napokban dr. Divéky Andor a Lévai Kasszinóba látogatott el és ott néhány barátja és érdeklődő előtt megvilágította az ő lex penis elméletét, amelyet az „Érsekujvár és Vidéke” című leghalványabb regényben behatóan ismertettek. Igen érthető elgondolásokat csak röviden akarom megvilágítani és néhány széljegyzetet szerelnék előadásának egy két pontjához fűzni.

Divéky elgondolásának alapja, hogy miat törvényadta jogot kell mindenkinek a pusztá élet fenntartásához szükséges kenyér — és gyermekeknek tej — minimumot biztosítani. Elgondolását a legprébb részletkérdő kidolgozta, oly formában, hogy annak törvénybe iktatása bármikor megtörténhet. Ezen „kenyérjog” biztosítását intézményesen kívánja megoldani. Ezerint minden munkás kivétel nélküli munkabéréből egy kis hányadot kötelez lennie leadni, de csak egy bizonyos bérminimum felett és az így összegyűjtött összegnek adnak meg azután az alapot, amelyből mindenkinek, dolgozónak, gyermekeknek és aggóknak egyaránt biztosítva lennie a „kenyér minimum”. Így röviden elmondva az elgondolása szinte kivétel nélkül látszik, de aki hallotta Divéky jól átgondolt és a legreálisabban kidolgozott fejtegetéseit, az azzal a meggyőződéssel távozott, hogy a terv, ha a kormány és a törvényhozás magáévá teszi, minden nehézség nélkül bármikor kivihető. Sőt ez talán az egyetlen járható út, amelyen az államhatalom és a törvényhozás irányítóan és döntően bele nyúl a magán-gazdálkodásba, anélkül, hogy az végeredményben állam-kapitalizmushoz vezetne. Még kell említenem, hogy az egész terv részleteiben oly rendelkezéseket hoz, amelyekhez hozzá szólni csak a legalapabb felkészültséggel lehet. Ilyen például a munkabérek általános emelkedése, aminek automatizmusba kell követhetnie, mert a munkás, amikor a létminimum nemcsak az ő részére, hanem családtagjai részére is eleve biztosítva van, csak oly bérrel vállal majd munkát, amely a létminimumot meghaladja. A munkapiacson tehát megszűnik a munka dumping, mely törvényeszerűen a gyengébb munkások hátréjtetéséhez és így munkanélküliséghez vezet. A terv oly előrelátó, hogy az ennek következtében esetleg előállható káros kihatások ellen is meg vannak a preventív törvényes intézkedések, mint például a munkabérek maximuma, a munkakerülés automatikus kizárása ellenőrzés úján és a többi. Ezek felől viszont csak a nemzettest tekintetbe jövő rétegeknek morál pszichológiai alapon való boncolgatása után lehet kritikát mondani. De le kell szögezmem, hogy Divéky felkészültsége ezen a téren is oly tökéletes, hogy elaborátuma minden eshetőséggel és az adott komponensekkel tárgyilagosan számol. Egy másik ilyen rendelkezés a kettős valuta bevezetése lenne, vagyis a fizetési eszközök kettős bontása egy külső és egy belső valutára. A külső teljesen az aranyalap fideset elméletben lenne felépítve, még pedig merev kontingenciával, míg a belső valuta értékalapja a nemzeti vagyon és annak első és legfőbb, a nemzetiszocializmus által elsősorban értékelte komponense, a nemzettest munkaeredményének értéke lenne. Ezen második, csak belső forgalomra szolgáló valuta bevezetése megteremtendő az alapját a kenyértörvény gyakorlati keresztülvitelének.

Nem akarok azonban a helyen bővebben foglalkozni Divéky tervezetével, hanem csak egy mondatát akarom kiragadni elméltatásának. Divéky azt mondotta, hogy minden először, a nemzet és nép szempontjából hasznos és kívánatos eredmények mellett és a kenyértörvény elgondolása tulajdonképpen tiszta keresztény, krisztusi elgondolásnak és parancsnak tehesz eleget. Krisztus Urunk azt mondotta: ha Téged megbömbök követel, dobj vissza kenyérrel. Ebben a mondatban a krisztusi jóság és keresztény türelmeség kifejezése mellett még egy társadalom-politikai alapfogalom is rejlik. Krisztus az őherő, nyomorában lánsong tömeg kezéből azzal akarja kivinni a dobásra kész követet, hogy

az ő áldott kezével kenyérrel nyújt a nyomorgó, lánsongok felé. A népek vezetőinek, de a társadalom vezetőirétegeknek minden tagja felé az krisztusi intelem és parancs. Adj kenyérrel a nyomorgóknak és akkor még ha az első figyelmzettől is már el is reptél volna, a lánsong kezek nem újabb kövek után fognak nyúlni, hogy azokkal sújtsanak és kárt tegyenek, hanem a felőlük nyújtott jóságot, együttérzést és testvéri békét jelképező kenyérrel. A mai háborus helyzet egy dinamikus helyzet a társadalom és szociálispolitika szempontjából is. A mozgásban lévő óriási tömegek az idegesség, feszültség potenciálja, a termelés egyoldalú célirányítása a hiedipar tekintetében, az egész világon egy oly helyzetet teremtett, amelyet a béke statikus egyensúly helyzetébe átvinni csak óriási változások, gigantikus erő és energia átcsoportosítások árán lehet. Biztos és nagyon céltudatos vezetőkre van szükség mindenütt, amelyek a háborus dinamikus helyzetben lévő tömegeket átviszik és átkormányozzák a béke statikus nyugalom helyzetébe. Ugyanez áll a nemzetgazdaság háborús és béke helyzeteire is. Es ezeknek a vezetői kezeknek bizony nagy könnyítést fog jelenteni gigantikus, felelősségteljes feladatok megoldásában, ha a tömegeknek az átmenetnél ideig örág elkerülhetetlenül úres kezébe kenyérrel tud majd adni mint törvényadta jogot. A liberalizmus és humanizmus zászló alatt vitorlázó Áldemokráciák szintén felismerték ezt. A zsidó — szabadkőműves pütohraként szintén dobtak kenyérrel a kövek után nyúló elkécsértett nyomorgók felé. De milyen távol volt ez az önvédelmi kegyelem-kenyérnyújtás a krisztusi parancsolattól! Eőszőr hiszippolyozták, nyomorba döntötték a munkára teremtett tömegeket, azután jóllakosság és humanitás hangú álarcra mögé bujta a könyöradomány keresőt, sovány falatjait adták azoknak, de csakis azoknak, akik hasonlóan gyönyöröztek a kapitalizmus melóhójai és ördögi bálványai előtt. Így akartak lépésről lépésre kiferáítani emberi méltóságukból minden nemzet dolgozó tömeget, hogy az életét kenyérrel ne mint törvényadta jogot, hanem mint könyöradományt az ő mindenható kezéből nyujtsák az éhezők felé, hogy korlátlan urai lehessenek a kiszolgáltatott dolgozó tömegeknek, a nemzettestek legfőbb alkotó elemisnek.

Mennyire más most Divéky elgondolása, amely szerint minden dolgozni akaró honpolgárnak, ki emberi méltóságának teljes tudatában vállalja magát népiségéhez tartozónak, a mindennapi kenyérré törvényadta joga van. Divéky szerencsés választása az, hogy elgondolását nem pártok keretében, hanem egy minden magyart átfogó társadalmi megmozdulás keretében akarja megvalósítani és így ő biztos lehet abban, hogy minden őssinte hazafi ennek a nemcs és ideális cél elérésére irányuló törekvésében melléje fog állani Adja a Mindenható hogy Divéky értékes terve hasznában nyerjen megvalósulást és így elődában mi magyarok, egy hatalmas ténnyel, a kenyértörvény eredeti gondolatával járunk hozzá a megkínzott Európa újjáépítésének megoldásához.

M. H.

— HIREK A SZMKE KÖRÉBŐL. Zselizben Állandóan szuoltot hazak előtt foynak az előadások. Bóna József gazdasági iskolai igazgató, Bolcsa József SZMKE elnök és Varga Imre SZMKE központi titkár tartottak legutóbb előadásokat nagy sikerrel. Kiténő kísérőközörséggel a polgári és gazdasági iskola növendékei gondoskodnak. Pozbán nagy sikerű magyar est volt Márton László, Szászak Bertalan, Márton István és Szász János műkedvelők közre. Vámoslányban Sziobi Eudre. Felsőpálen Szomolányi József. Nagykálmán Szabó Erősbet. Garamveszékeny Szoros Jenő. Nagysárlóban Koperniczky Kornél és Varjú Sándor tartottak előadásokat.

## Amit meg kell írni

A vasuton tapasztaltam, hogy mennyi „antibolszevik” zsidó van. Igen sokan vették igénybe a kiállítás feláru utazási kedvezményét. Vagy csakis azt...?

Örömmel üdvözöljük a z. vitamins rádió elkobzó rendeletet. El kell kobozni, ahol meg megmaradt.

A postahivatalnak a közönség részére fenntartott részén a delutáni órákban sötét van. Ahol pénz számlanak, táviratokat fogalmazznak s irlapokat töltenek ki, ott megfelelő világítással kell gondoskodni.

Azt beszéllek Léván, hogy a minden hájjal megkent alakoknak a zsiradék egyrészt szinten le kell adni.

## KOLONFÉLÉK

Kegyelemteljes és boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk kedves olvasóinknak, hirdetőinknek és lapunk minden egyes barátjának.

— MEGHALT SZÉKELYI BÉLA. Székely Béla ny. ar. alsószecsei ref. igazgatótanító életének 68. évében rövid szenvedés után elhunyt. Jól megérdemelt pihenőjét nem sokáig élvezhette, mert csak mintegy négy év előtt vonult nyugalmába. Székely Béla mintaképe volt annak a magyar tanítónak, akire méltán ráillik a „nemzet napzámosa” megjelölés. Az iskolai oktatáson és nevelésen kívül messzeemenően érdekelt volt a közönség ügyei iránt s a maga területén valóóság népművelését végzett. Alsószecsei lakosága méltán gyászolja benne a nemcsak tehetség, de a szívósan kitartó és a magyar nép szeretetéből erőt merítő alkotó feltevőjét is. Munkásságának nagy része van abban, hogy Alsószecsei közönségi intézményeiben valóóság mintaképe lett a garamvölgyi községeknek. A közönségben fogyesztási és hitelszövetkezetet létesített a hogy a takarékpénztárak már a gyermekeket is ráveszélje, megalkotta az iskolai tanterv-pénztárt. Dalárdát szervezett, amellyel szép sikereket ért el főként a cseh megszállás alatt. A Kulturális létesítésében is nagy érdeme van, ahol Alsószecsei művelődésének bástyája, amely Székely Béla a cseh megszállás alatt sok-sok magyar estét és tanulmányos versárap delutáni ismeretterjesztő népművelő rendezett. Mindeme szellemi előfoglaltsága mellett még arra is időt tudott megának szakítani, hogy kartársainak szociális ügyeivel foglalkozzék. Mintegy két évtizeden keresztül pénztárnoka volt a Tanító Gyámoldának. A barsi ref. egyházmegye kebelében mint egyházmegyei tanácsbíró végzett értékes munkásságot. Kiténő basszusával kedvelt tagja volt a Tanító Dalárdának és részt vett annak országos hangverseny körútján, amióda a cseh megszállás alatt Posonytól Ungvárig bússzónk hirdették az ígét: Nem hal meg a magyar dal, amíg magyar tanító van! Székely Béla lelke teljesen összefonódott népének lelkevel, azért értékék meg törekvéseit örmömmel követők a nép felmentésére irányuló munkájában. Halálát felesége, szül. Varga Mária, leány Róza, férjesezt dr. Záhon Elemérné és Dozsa fia, alsószecsei lelkész és a rokonság gyászolja. Földi pörreszt kedden helyezték örök pihenőre. A község lakosságának érzelmei megható módon nyilatkoztak meg. A temetőbe vezető sáros utat kalálában megfeszítettek a temetés előtt és kavicsal borították be. A munkában a gyermekek, felnőttek egyaránt résztvettek a bíró vezetésével, aki maga is a lapot fordította. A temetési szertartást Czeglédy Pál espereslelkész vezette és megindító gyászbeszédet mondott. A református tanítóegyesület részéről Farkas Károly elnök, a Tanító Dalárda nevében pedig Beluch Imre bucsutotta. (Ky.)

— AZ ÁRVÁHÁZ KIS LAKÓI ÜZENNEK A JÉZUSKÁNAK. Drága jó kis Jézuskánk gondjain roszk, hiszen mi is szeretünk Téged és kérünk küldjed nekünk is karácsonyfát, az egyik kér meleg ruhát, macska nadrágot, a másik képes könyvet, iskola táskát, tolltartót, színes ceruzát, babát, kesztyűt, puskát stb. Édes jó Istenem hísz ók is gyermekek, ha szegény árvák is! Arra kérjük a jószívű embereket, hogy a régi, már megunt játékokat, képes és meséskönyveket, öreg ruhákat küldjék be az árvaházba, hol nagy örömet fognak szerezni. „Aki a kicsinyeknek ad az Nekem ad mondja az Ur!” A karácsonyfát gyújtás az árvaházban 24-én délután 5 órákor lesz, melyre szeretettel meghívjuk és várjuk az árvaház jóbarátait a szerény ünnepségre. A vezetőség.

— LÉVA VÁROS KÉPVISELŐTESTÜLETE f. hó 18-án rendkívüli közgyűlést tartott. Az előadó bejelentette, hogy a keresek és közlekedésügyi min. a város utügyi feladatainak teljesítéséhez a folyó évről ötezer pengővel segélyt utalt kis a megadottakról közelelvizsgáló jog kárlésítésára szolgálo évi összeget a város kérelmére ennyivel fel emelte. Jóváhagyta a közgyűlés a gimnázium épületére vonatkozó szerződést, melyszerint a kultuszminiszterium ötezer pengő évi bért fizet. A vármegye a lévai nőpariskola fenntartásához az 1941. évről ezer pengő állandó jellegű segélyt állapított meg. A közgyűlés elhatározta, hogy a városi villamos telep nyugdíjalapjából tízezer pengőt az erdélyi nyereséghűlésben jágyzóséra fordít. Mivel az egészséghez még nem késztült el, szükségessé vált a Stefánia védő otthon bérletének meghosszabbítása május 30 ig. A közgyűlés jóváhagyta a Báthy László által hadiárvák segélyezésére létesített alapítvány okirátát. A vágóhídi hűtőkamrák bérleti díját mérsékelten felelmeték. A vármegye részére autószia céljára a közgyűlés hozzájárult a báti utcai 116 négyzetméteres telek eladásához ezer pengőért a hozzájárult a fakállás kihordási díjak feleléréséhez, mivel az a díj Léva 50-60 százalékkal kisebb volt eddig min tudas városban. Záhonyi Géza adóhivatali gyakorlatok egy évi fizesetésükéi szabaddágot engedélyezett. Dr. Korcsák László városi orvos tisztai orvosi tanfolyamra távezik, amely idő alatt Dr. Mátyás helyettesíti. Dr. Korcsák László az Órdögörök rendezésével kapcsolatos ügybe, Vaszly István pedig a dűlöntek rendezésében ügyében szőlélt fel. Tekintettel az év utolsó közgyűlésére dr. Lehotsky Brund polgármester köszönetet mondott a képviselőtestületnek buszjóságáért, támogatásáért, a városi tisztviselői karának ósados munkálkodásáért, a képviselőtestületnek és rajta keresztül a város közönségének boldog karácsonyi és újévet kívánt, amit a képviselőtestület nevében dr. Korcsák László viszonzozott.

— LEVENTÉK KARÁCSONY-ESTJE. Nem lehet eléggé dicősrni azt a szép szőlést, hogy a városok társadalmá és társadalmi egyesületek karácsonyfát állítanak fel azok számára, akiknek otthonából a nyomor számozta a karácsonynak, a karácsonyi békés hangulatnak és szeretetnek eme szép szimbólumát — és ajándékokat osztogatnak jőteköny lelked adományából azoknak, akiknek még a mindennapi kenyér is eszandék. A lévai levénték is megteremték e szép szőlést, melynek legálább egy-két órára boldogságot lopai a szegényebb sorsu levéntesváretek szomorú szívébe és a betlehemi Krisztus örömpírját, békés deréjét szimoginat rá azoknak spádát arcára. A Szőléstés délután 5 órákor a Kosuth Lajos téren az Összégészésnél hatalmas karácsonyfá fog kigyulladni, hogy szeretettel, testvéri megértéssel szőgőzzen szét a körülötte felserokozó levéntéken keresztült Léva szegényeinek, csettjeitjének otthonába és igazi boldogságot azok háisaiba, akik jószívvel rakták, meggyérült fillérekéből is a szegények Jásusának jászólához igrálsma szivűk aranyát, tömjénét és mirháját. — S felcsendül majd az ének, átharogva a háboruk zaján, hogy felédesen vélünk a valót: „Háboru van most a nagyvilágban!” Zeng majd az ének és magyar levéntek hirdötk, amit az első Karácsony éjjén anyagok énekeltek: Dicődség a magasságban Istennek és békesség a jőakaratú embereknek.

— A NYILASKERESZTES PÁRT értesíti tagjait, hogy ma este 6 órákor a (Mártonffy u. 18. sz.) pártalyságában karácsony estét tart. Kérjük a testvári tábor megjelenését. Városvezetéség.

— ELJEGYZÉS Dr. Kovács János orvos és Olfermann M. Magdolna jegyessék. (Műh.)

— NEVNAVMEGVALTÁS. Dr. Guba János névsnmegváltsási címén harminc pangót adományozott a Vöröskeresztek, lapuk újján. Rendelítési helyére juttattuk.

— A VÁRMEGYE KÖZUTI KÖLTSÉGVETÉSÉT a miniszterium jóváhagyta. A közmunka váltásg összeget a közlaspénzszámlánál négy pengőre, az igráspénzszámlánál 12 pengőre emelték fel.

— AZ ELSŐ HELYEKÉRT ugyfátzik nemcsak Léva küdsnek, hanem szép hazánk más részében is. A Komáromi Lapok írja egy rendezésével kapcsolatban: „Még mindög nem tudtunk mindnyájan arra a szőntre emlékedni, hogy megértőd: nem az a fontos, hol üőtek, hanem hogy jelen vagyok-e? Bisenyosak vagyunk abban, hogy igen sokan csak azért nem jőttek el a hangversenyre, mert nem üőttek az első sorokban.”

— MAGYAR HIRLAP SZLOVÁKIÁBAN. A possonyi Esti Újságot a hatóság betiltotta, az Új Hírek megjelenését beszüntette s helyette Esterházy János kiadásában Magyar Hirlap címen új napilap jelenik meg, mint a szlovákiai meggyarsság egyetlen napilapja. Szerkesztője Somes Elemér.

— SZILVESZTER ESTE a lévai árvaház barátai a Pock-kávéházban találkórnak.

— ÁTHELYEZÉS Dr. Strkői Bőia segédfelegalmazót Szatmárnémetiből a lévai rendőrkapitánysághoz helyezték st.

— LAKBÉRLETI SZABÁLYRENDELETET alkottak vármegyének törvényhatóság bizottsága. Jóváhagyás végett felterjesztették a helyigyminiszterhez.

— A LÉVAI LEVENTE EGYESÜLET december 24-én d. u. 5 órákor a Kosuth Lajos téren az Összégészésnél megtartandó nyilvános karácsonyi ünnepségre szeretettel meghívja és várja a város közönségét. Műsor: 1. Himnusz, 2. Ünnepi bősöz 3. Betlehemi pásztorjáték, 4. Karácsonyi énekek, 5. Szeretőkösök szőléstésése, 6. Emlékezés a hősőkre, 7. Hisszegy. Lévai Levante Egyesület.

— MUNKAADÓK ÉS SZŐLŐK FIGYELMÉBE. Az össze iskolán kívüli leveleketöltés ifjak a dec. 24-én d. u. 5 órákor tartandó karácsonyi ünnepségen megjelenni tartoznak. Lévai Levante Egyesület.

— ADAKOZZUNK A SZEGÉNYORSU LEVENTÉK KARÁCSONYI FESEGÉLYEZÉSÉRE. Felkérjük szőnten is Léva város nemesszavá közönségét, iparosait, kereskedőit, vállaltait, hogy a szegényorsu levéntek karácsonyi feleggyezésére pénzbeil és anyagi támogatásait — felőrhára, cipő, fehérnemű, élelmiszert stb. F. h. 23-án délután 6 óráig a Levante Egyesület Címére, (Léva Öreglak-tanya), beszölgédálati sziveskedjenek. A jelenlétebb adományokat hirlapilag nyugtászár. Na feledjék: Aki az ifjuságot pirtfogója a hana jővőjét köveitlen szőlgája. Szabó Jővő! Lévai Levante Egyesület.

— ITELETKÉ LEVENTEKÖTELEZETTSÉG ELMULASZTASA MIATT. A lévai rendőrkapitányság mint I. fokú rendőri büntetőbírósság ifj. Hegedűs Andrást 10 napi, ifj. Kovács Kálmánt 10 napi, Rohács Győrgyöt 10 napi, Sipák Istvánt 8 napi és Bőres Lászlót 4 napi elzárásra ítélte szőrt, mert a kötelező levante békésnéreklő igráslatlanul elmaradtak. Valamennyi itélet jőgőös. A hatóságok azon szőlők ellen, akik fiatalokru levéntekötésnek fiukat a házi felegyem eszközivel kötelezettségük teljesítésére szőrtani elmulasztották, minden esetben megindítják az eljárást és mivel a levantekelelősség pontos teljesítéséhez fontos henvédelmi érdekek fűződnak, szőgóra büntetésüket fognak kiszabni.

— A TÖRVÉNYHATÓSÁGI UTAKHÖZ szükséges fedanyag beszerzésére a megyegyűlés négyezszeker pangóig terjedő függőbőcőnt szavazott meg, melynek felvétele a szőhőgecsnek mutatkozó részletekben fog megtörtőnni.

— A LÉVAI KATOLIKUS KÖR vasárnapi ádvnti kultúrtejtje élénk érdeklődőssélel szőllt le. Jorquin de Perques: Ave vera virginitas-t adta elő a gimnázium Szt. Ceclia-vegyekara mély átérzéssel. Majd Bőrnos Mihály polg. isk. hittanár tartott előadást XI. Pius Casti Connubii-Tiszta házasság c. körlelővelének tiszéves évfordulója alkalmból. Az előadást költőmésyekkel illusztrálta. Szavalt Szuervin Ienka gimn. tanuló. Szőumman: Szerenádját énekelte Róm Jőssel gimn. tanuló, ezután Turj Lajos gimn. hittanár tartott előadást a család élet problémáiról. Mőlyénjár gondolatokban mutatott rá a család élet nagy kérdéseire és bátran világította meg a nem sikerült házass életek okait. E szőlést az életből vett példákai bizonyították. Majd Bőrtők Kodály-népdalokat adtak elő a gimnaziálék, hittanárnak vezetőségével.

— VALTSUK MEG újvári üdvözléseinket a lévai árvaház javára.

— A LÉVAI ALLAMI POLGÁRI ÉS NŐ-IPARISKOLA kedves karácsonyi műsort rendezett. Magyar népi pásztorjáték, szavaltok és karácsonyi énekek után kiosztották a szeretet adományokat.

— LEVÉL A SZERKESZTŐHÖZ. Az alábbi sorokat kapjuk: „A felnőt ember is szeretne szőzör gyermek lenni. Bő doágon örölni mint a gyermek, vagy legalább is osztosni szeretne a gyermekek igrni örőmében. Ilyen vágy vitt el engem is Mikulás délutánján kislőnyommal a mesés. „Gyermekelelősség” hirdőttek és a terem valéban megelti örőme vágyó emberekkel, kicsikkel és nagyokkal, akik látni, élőznai akarják a gyermekek örőmét. A család — bár előre sejtettem — főlőttébb elismorított. Volt azon a gyermekelelősságon sok minden, csak éppen az nem, ami a gyermek lelkében éröz szőlést, nemeset felkeltette volna és az igrzi örőmek hurját megpendítette volna. Akik lélektan tanultak, tudják, hogy a gyermek lelke olyan mint a tőkör, mint az érkezőny viaszlemez, mely alkalmas a legkülőnbözőbb hépek, benyomások felőlgására. Szőzör ezek a képek elraktározódnak és később az élet legkülőnbözőbb igrálsmaiban veslőlődnak vissza. Mőlyen ádvnt esztők lehetne tehát a mozil Most, amikor ugyis minden nemesen éröz szőléstnek, nevelőlék, tanítók és a vágya és örőkevése, hogy a mai gyermekekből az újra érőred magyar nemzetnek olyan ifjuságot neveljen, amely lelki tartalmánál fogva képes lesz majd megteremteti az igrzi nagy és boldog Magyarországot. Nemzetnevelő, erkölcsőjavító, a vallásos érőst növelő filmeket kérünk az ifjuság számára! — A gyermekelelő drága kincs... és a leglőbb parancs hőtelén a nevelésben is: „Egédjétek éhözámz jőnni a gyermekeket és ne tiltakot el őket, mert ilyenek az Istennek örössága!” Egy anya.

— GYÁSZHIR Ivicsics Gyuláné szől. Somogyi Eőzter oroszai postamesteri f. hó 11-én hivatalában agyváras érte. Budapestre szállították a Vöröskereszt kórházba, a leglődosabb élvőssá sem tudja az életnek megmenteni a 47 éves életerős asszonyt, 17-én kissevvedett. Ivicsics Gyula ny. postalelőnr feleségét, dr. ifj. Ivicsics Gyula és Ivicsics Adrienne édesanyjukat gyászolják az elhunytban.

— JANUÁR 7-ÉN NYILIK MEG A SZMKE Szőchenyi népőiskolája Léva, a régi Honvédelkintanyában. A népőiskola vezetője Főja Tibor a SZMKE kőrszti titkára.

— A HID KARÁCSONYI SZÁMA rendkívüli terjedelemben, a magyar írői gárda legkiválóbbjainak ünnepi írásaival jelent meg.

— MEGJELÉNT A „KINCSES ÚJSÁG”. Andrásy Iurénó grőné szerkesztésében új, népszerű lap jelent meg. „Lőgdragább kincstűnk a gyermek, a család, a hana” — írja a Kincses Újság beközőzőnk cikében — „ezért a három kincseri írask és dolgozatunk”. A Kincses Újság támogatás és saját vonlón kiegészítési kívánja mindazokat a mozgalmakat, amelyek a gyermek és a család egészségéért, jólétéért, gazdasági és erkölcsi megőrződséért dolgoznak. Eöfizetésit ára negyődvőre 1 pengő. Megjelenni minden másodk szőrdán. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest VI., Nagymászó-utca 3.

JEGYEZZÜNK Karácsonyhoz erdélyi nyeresemény kölcsönt A Lévai Takarékpénztárnál!

— **KIHÁGÁSI ÍTÉLETEK:** A lévai rendőrkapitányaság mint I. foku rendőri büntetőbíróság a gazdasági korlátozásokra vonatkozó rendelkezésekbe ütköző kihágások miatt a következő ítéleteket hozta. 1) Klein József csokoládé és cukorka gyárost azért mert hűkök készletét késérelmessen jelentette be 150 P. pénzbüntetésre, behajthatatlanság esetén 15 napi elzárásra. 2) Schwarzs Mihás volt szűcsöt, azért, mert 94 drb. nyuszörsmét nem jelentett be 150 P. pénzbüntetésre, behajthatatlanság esetén 15 napi elzárásra. 3) Piek Endre volt droguistát, azért mert visszamaradt készletéből 151 drb. gázlarcókat, 280 drb. szappant és 7 drb. használt fényképezőgépet bejelenteni elmulasztott 100 P. pénzbüntetésre, behajthatatlanság esetén 10 napi elzárásra ítélte, elegendte egyuttal a be nem jelentett készlet elkobzását. Valamennyi ítélet jogerős.

— **DOKTORAVATÁS.** A budapesti Pázmány Tudományegyetemen tagnap avatták orvosdoktorrá Kovács János földiniket.

— **JÓTÉKONYCÉLÚ MOZIELŐADÁS.** A Városi Mozgófényképszínház e hó 22—23-án, negyed 7 és negyed 9 órai kezdettel jótékony célú előadásokat rendez. A „Módora simfónia” című film kerül előadásra. Jegyek elővételben már kaphatók. A tiszta bevétel felosztásában a lévai árvaháznak, felosztásban a Vöröskeresztnek jut.

— **MAGASABB LAKBÉROSZTÁLY.** Léva város képviselőtestülete már régebben megállapította, hogy Lévának az ötödik lakbérosztályba sorolása nem felel meg a helyi viszonyoknak. Amikor a besorozás történt, Léva még nem volt meggyesözékely. E változás figyelembe vételével a képviselőtestület kéri a belügyminisztériumtól Lévának a harmadik lakbérosztályba való sorolását.

Léva m. város polgármesterétől.

11.196—1941.

### Hirdetmény.

Felhívom mindazon 1916—1917—1919. és 1920. évi születésű besorozott, de még be nem vonult egyénekre, kik valamely katonai hatóságtól pápi, örökösített mezőgazdasági, családfenntartói, vagy több katonát adó családi kedvezményen részesültek, hogy ezen kedvezményüket Városháza I. em. 47. sz. szobában 1942. évre igazolják.

Az igazolás határideje 1941. december hó 31. Az igazolás elmulasztása annak visszavonását vonja maga után.

Léva, 1941. december 20.

Dr. LEHOTZKY BRUNÓ  
polgármester.

**Jókarbanlévő** használt írógépet veszek. Cim a kiadóban. 922

**Karácsonyra, Ujévre  
rumot  
likőrt**

**BARTOS-FÉLÉT**

VEGYEN!

IZÉT SOHA SEM  
FELEJTI EL!

## A Bars rádió-műsora

1941 dec. 21-től dec. 27-ig

### Vasárnap

8 Fohász és Hanglemek 8.45 Hírek 9 Görögkat. szentbeszéd 10 Kath szentbeszéd 11.35 Evangélikus istentisztelet 12.15 Levente-felóra 12.45 Beszárközzenekar 13.45 Hírek 14 Hanglemek 15.45 Szórákzóttó zene 16.15 A gyorsadtest vízei beszélőnek harctéri élményeiről, közz. 16.40 A csillag a jászol előtt, előadás 17 Hírek 17.20 Szalonfűtős 17.50 Mosolygó magyar írás, felolv. 16.15 Chappytánczenekara 19 Hírek 20.30 Hangképek a vasárnap sportjáról, utána Sporteredmények -0.55 Nagy Izabella és Orbán Ándor magyar nótákat énekel, kísér Oláh Kálmán cigányzenekara 21.40 Hírek 22.20 Karolina vagy egy szerencsés flótás. Komédia 1. felvonásban 23.25 Racz Bela cigányzenekara muzsikál 24 Hírek.

### Hétfő

10.15 Szórákzóttó hanglemek 12.10 Farkas S. cigányzenekara 13.30 A József nádor 2. hónapj gyalogzred zenekara 14.45 Mésorismeret 17.35 Rádiózenekar 18 A bpesti női divat Páris nélkül, előadás 18.45 Tasnády L. dr. magyar nótákat zongorázik 19.20 Aba-Novák Vilmos emlékezete, előadás 19.45 Toronyi Aranka dalokat énekel, zongorakísérettel 20 Hogyan izenetünk honvédeknek rádióon Szovjétdíra? előadás 20.10 Operaház zenekar 20.55 Magyarország és a Csendes-óceáni háború, előadás 23.25 Ilinczy L. tánczenekara.

### Kedd

10.15 Szórákzóttó zene 11.40 Divattudósítás, felolv. 12.10 Rendőrzenekar 13.30 Kiss Ferenc szalonzenekara 14.45 Mésorismeret 15.40 A Magyar Ifjúsági Vöröskereszt harctéri szeretetajándékai, előadás 16.10 Gyermekekdelután. „Várjuk nagyon a karácsonyt, gyerekek!” Hangképek 17.17 Malcsiner B. jazz-zongoraszámja 18 Légierők Fuvószenekara 18.30 Együtt a háromszintű zászló alatt, közz. 20.55 Kültügyi negyedóra 23.25 Magyar nóták.

### Szerda

10.15 Szórákzóttó zene 11.40 Az ólomkatona, felolv. 13.30 Honvédeknek üzennek utána Országos Postászenekar 15.20 Basilides Mária énekel, zongorakísérettel 16.15 Mindenki karácsonyfája, közz. 17.45 Nagykarácsony éccakája, hangfelvétel 18.20 Honvédműsor 19.20 Rádiózenekar 20.30 Beltemi kis falucskában, előadás 21.30 Űzen az otthon. A Vöröskereszt rádiószolgálatá 24 Éjféli mise, közz.

### Csütörtök

8 Fohász 8.45 Hírek 9 Ref. istentisztelet 10 Rk. mise 11.15 Evangélikus istentisztelet 12.20 Az Operaház Zenekara 13 Jézus születése, felolv. 13.45 Hírek 14 Hanglemek 16 A magyar gazda karácsonya, előadás 16.15 Pertis P. cigányzenekara 17 Hírek 17.40 Tánczenekaraink műsorából, hangfelv. 19 Hírek 19.20 Zathureczky E. hegedűl, zongorakísérettel 19.45 Erdékházasság. Vígjáték 1 felv. 20.10 Könyvű zene, könnyű percek 21.40 Hírek és sporteredmények 22.15 A Mária Terézia I. honv. gy. zred zenekara 23.25 Sárközy G. cigányzenekara muzsikál, Szántó Gy. énekel 24 Hírek.

### Péntek

8 Fohász 8.45 Hírek 9 Unitárius istentisztelet 10 Rk. mise 11.15 Görögkat. szentbeszéd 12.20 Baksa Kátó és Cselényi J. magyar nótákat énekel, kísér Gáspár L. cigányzenekara 13 Hétköznapok, előadás 13.45 Hírek 14 Hanglemek 15 Muzsikáló térkép Bpestről, hangfelv. 17 Hírek 17.20 Strauss-hangv. 18 Anekdoták nagy katonákról, előadás 19 Hírek 19.20 Magyar I. hanglemek 20.20 A fáraó átka, felolv. 21.40 Hírek, sporteredmények 23.25 Ilinczy L. tánczenekara 24 Hírek.

### Szombat

10.15 Szórákzóttó zene 11.30 Magyar nóták 12.10 Melles B. zenekar 13.30 Honvédeknek üzennek. A Vöröskereszt rádiószolgálatá 15.20 Veress K. cigányzenekara 17.30 Erdélyben épül az ország legkoszszabb alaputja, közz. 18.20 Üvegcsengettyű, előadás 20 Két magyar 1 felv. darab 21.15 Radics G. jazz-együttese 22.40 Farkas B. cigk. muzsikál, Kalmár P. énekel és Rytmus jazz-zenekar játszik.

### Vadászati-jog bérbeadási hirdetmény.

CSÁNK KÖZSÉG határában gyakorolható vadászati-jog 10 évi időtartamra 1941. évi december hó 30-án délelőtt 10 órakor a község bírójának háznál a legelőbet igérőnek nyilvános szóbeli árverésen bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 100 P. Bínatpénz 10%. Árverési feltételek Csánk község bírójánál és a honvársányi körgyűzőségelné betekinhetők a délelőtti hivatalos órák alatt.

Csánk, 1941. december 16.

SZABÓ LÁSZLÓ sk. BORY ERNŐ sk.  
körgyűző. bíró.

### Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK. Klopstock Gyula Kürti Vera leánya Judit Miriam — Farkas Imre Sebestyén Margit fia Imre — néh. Bánovszki Sándor Sevcsik Mária leánya Mária Ilona — Drinóczi Mihály Lőrincz Erzebet fia Ferenc József — Kukucska András Kunszky Mária leánya Mária Viola.

HÁZASSÁG. Király Ferenc rk. Pál Mária rk.

HALÁLESSETEK. Schwarcz Imréné sz. Engel Berta 42 éves — Kecskeméti Ágnes 67 éves.

Léva megyei város polgármestere.

10921—1941. — Dr. Voj. szám.

TÁRGY: Választói névjegyzék kiigazítása 1942. évre.

### Hirdetmény.

Az 1938. évi XIX. t. c. 47. §-a alapján elrendelem az országgyűlési képviselő választói névjegyzék kiigazítását az 1942. évre.

A névjegyzék kiigazítása hivatalból történik. A névjegyzékbe hivatalból lesznek felvéve mindazok, akik a választói jogosultság egyéb kellékeinek birtokában 1942. évben érik el a választójogosultsághoz szükséges életkort. Ezen személyek részére a vallomástételre szükséges számlálólapok hivatalból lesznek kézbesítve.

Ezen számlálólapokat a kézbesítéstől számított 4 napon belül pontosan és olvashatóan kell kitölteni és az általam kiküldött és igazolvánnyal ellátott hatósági közegeknek átadni.

A hatósági közeg a számlálólapon bejegyzett adatok valódiságáról meggyőződni tartozik, ezért felhívom a vallomástevőket, hogy a szükséges okmányokat (születési anyakönyvi kivonat, állampolgársági bizonyítvány stb.) a hatósági közegnek mutassák be.

Mindezen választói jogosultsággal bírók, kik az érvényes névjegyzékben felvéve nincsenek és felvételre bármilyen jogcimen jöhetnek van, a névjegyzékbe való felvételüket kérhetik. A kérelem január 1-től január 31-ig előzővel, vagy írásban terjeszthető elő, Város háza I. emelet, 47. sz. alatti helyiségben hétköznapokon d. e 9—11 óráig.

Léva, 1941. évi december hó 12-én.

LEHOTZKY  
polgármester.

### Megindult az erdélyi kölcsonjegyzés.

A 4 % -kal kamatozó állami (erdélyi) nyereménykölcson kötvényei előnyös feltételek mellett már jegyvezhetők 200—100—50 P. n. é. címletekben a

### Lévai Takarékpénztárnál.

A kisorsolándó 25779 drb. nyeremény összege 465 millió pengő, a sorsolás már 1942. január 2-án kezdődik. A kölcson visszafizetése 1944. évben indul meg és 1961-ig a teljes 100 millió pengő visszafizetést nyer. A kölcson jegyzése hazafias kötelesség. Azért Karácsonyra a legszöbb ajándék a 4 %-os kamatozó állami (erdélyi) nyereménykölcson!

### Lévai Takarékpénztár

Hétfőn—kedden az árvaház és a Vöröskereszt javára mozielőadás lesz!

## Halászati-jog bérbeadási hirdetmény.

Hontvarsány és Hontkiskér községek előljárósága a Szikince patak halászati-jogát 1941. évi december hó 1-étől számított 10 egymásután követő időre nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek a hontvarsányi körjegyzői hivatalban 1942. évi január hó 3-án haszonbérbe adja.

Kikiáltási ár 30 P. Bánatpénz 20%  
Árverési feltételek az illetékes községek bíránál és a körjegyzői hivatalban a déli-  
előtti hivatalos órák alatt betekintheők.

Hontvarsány, 1941. december 16.

ELŐLJÁRÓSÁG.

**Eladó** egy 480 □-es szőlő a Hideg-  
dalon. Érdeklődni lehet Berzsényi  
utca 8. alatt. 758

**Okmányairól** készítsen az ere-  
detivel egyenlő fo-  
tokópiát Foto-Rusznáknál, Léva. 635

**Sitalp** és cipő jókarban lévő eladó. Kis-  
faludy u. 8. 907

**Simor-utca** 6 számú ház — bírósági  
palotával szemben —  
eladó és azonnal elfoglalható. Renoválási en-  
gedély folyamatban. Közvetítőt jutalmazok.  
Értekezni a tulajdonosnál lehet. 910

**Eladó** Kereszthegyen 2 hold szőlő, fele  
gyümölcsös és használt butorok.  
Bővebbet a kiadóban. 913

**Eladó** Nagykálnán a főútvonalról 50 mé-  
terre 290 öles telek beton alapok-  
kal. Bővebbet a kiadóban. 914

**Két** szoba, konyha, speizből álló kertes,  
adományos ház eladó. Cim a kiadóban.  
915

**Karácsonyi,** Ujévi ajándék legszebb,  
legolcsóbb ószeres üz-  
letben található. Felszabadulási-ut 45. 916

**Eladó** a Kossuth Lajos-tér 6-os számú  
emeletes ingatlan. Érdeklődni lehet  
a tulajdonosoknál. 917

**Rövid-zongora,** rádió, egy régi  
hegedű eladó. 918  
Kálvin-utca 7.

**Kőpincéknel** egy hajlék eladó. Bő-  
vebbet Kopay-utca 4  
szám alatt. 920

**Eladó** Ó-léván kisebb szőlő kiültetve  
Érdeklődni lehet Vokon, Horthy  
Miklós-ut 11. 877

**Konzert** zongora, Franz Wirth wien  
cég gyártmánya és egy kö-  
nehezekes mángorló költőzködés miatt eladó.  
Cim a kiadóban. 891

Léva megyei város polgármestere.

3012—1941. adóhiv. sz.

## Hirdetmény.

Léva megyei város polgármesterei hivatala felhívja az ebtulajdonosokat, hogy kutyáikat a városi adóhivatalban (Városháza, földszint 26. szám) 1942. évi január hó 1-től január hó 31-ig bezárólag jelentsék be.

Az évközben szerzett eb 8 napon belül, kutyakölykök pedig anyától történt elválasztás utáni esetről-estere a fenti helyen azonnal bejelentendő.

Azon ebtulajdonosok ellen, akik a bejelentést elmulasztják, a büntető eljárás folyamatba lesz téve és a kutya kiirtása el fog rendeltetni, mely eljárás ellen felebezésnek helye nincsen.

Léva, 1941. december hó 18.

LEHOTZKY  
polgármester.

## KARÁCSONYRA HALAT, GOMBÁT

az ünnepekre gyümölcsöket stb.

## MORAVCSIK

fűszer- és csemegekereskedésben  
vásároljon Léván.

## KARÁCSONYI AJÁNDÉKNAK

„Garamvölgyi“

likőrkülönlegességet

vegyen!

Gyártja: KERN OSZKÁR  
Garamvölgyi Rum és  
Likőrgyára Léván,  
Barsi-utca 7. Telefon: 243.

Elárúsító iroda: Werbőczy-tér 1. Tel. 8.

Kapható minden jobb  
fűszerkereskedésben!



## Varrógépek!

Bel- és külföldi kerékpárok!  
Gramofon lemezek!

Baroska János, Léva

Telefon: 130.

Fegyvergyári vadász és céllövő  
fegyverek!

Töltények és vadászati cikkek!

## VÁROSI MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ

Dec. 21. vasárnap 2-4, 1/7 és 1/9 ó.

Mesés tárgyú pompás kiállítású  
énekes nagyjfilm

# Te vagy a dal

Főszerepekben: Sárdy János, Va-  
szary Piri, Sennyei Vera és Szabó  
Klári. — Magyar hangos hirodó

Dec. 22. hétfőn este 1/7 és 1/9 ó.  
Dec. 23. kedden este 1/7 és 1/9 ó.

A lévai árvaház és Vörös-  
kereszt javára.

Kertész Mihály legsikerültebb ren-  
dezése.

## Modern szimfónia

Főszerepekben: Priscolla Lane, Gale  
Page.

Tekintettel arra, hogy a két nap  
teljes bevétele az árvaházat és a  
lévai Vöröskeresztet illeti, felkérjük  
a nagyérdemű közönség szíves  
támogatását. Szerezzen örömteli ka-  
rácsonyt az árváknak!

Kellemes karácsonyi ünnepe-  
ket kívánva hozzuk karácsonyi  
műsorunkat.

Dec. 25. csütörtök 2, 4, 1/7 és 1/9 ó.  
Dec. 26. pénteken 2, 4, 1/7 és 1/9 ó.

Az ideai filmnévad legsikerültebb  
magyar vigjátéka.

## CSEREBERE

Főszerepekben: Bordy Bella, Szilassy  
László, Kiss Manyi, Latabár Kál-  
mán, Maklary Zoltán.  
Hangos világhíradó.

Dec. 27. szombat este 1/7 és 9 ó.  
Dec. 28. vasárnap 1/2, 1/4, 1/7 és 9 ó.  
Dec. 29. hétfőn este 1/7 és 9 ó.

Figyelem! a kezdési időpontot a film  
hosszúsága miatt megváltoztattuk.

Rachel Field világhírű regényének  
filmváltozata

## Egy asszony három élete

Főszerepekben: Bette Davis és Char-  
les Boyer. — Egy film, mely  
mindenütt a legnagyobb sikereket  
érte el. — Magyar világhíradó.

Figyelem! megváltozott kezdési  
időpont.

## PÉCSI KOKSZ

házhoz szállítva kapható:

## Horváth István

tűzfakereskedőnél. Felszabadulás u. 67.

Tisztelettel értesitem Léva és kör-  
nyéke nagyérdemű közönségét hogy

## éldunai halak

ismét állandóan kaphatók. Minden  
pénteken szelteleve.

## Márton István

fűszer és csemegeüzlet — Léva.

Telefon 175

# SPORT

Egy ponttal lemaradt az LTE a bajnokságban!

## DUNA CSOPORT:

|                     |          |          |
|---------------------|----------|----------|
| 1. Alagi SC         | 11 7 1 3 | 19:15 15 |
| 2. D. Magyarság II. | 11 7 1 3 | 30:24 15 |
| 3. Tokodi ÚSC II.   | 11 7 0 4 | 35:13 14 |
| 4. Lévai TE         | 11 6 2 3 | 31:18 14 |
| 5. Ercsi Eötvös SE  | 11 6 1 4 | 35:16 13 |
| 6. Esztergomi MOVE  | 11 5 3 3 | 29:24 13 |
| 7. Főti SE          | 11 6 1 4 | 24:28 13 |
| 8. Dunaharaszti TSE | 11 6 0 5 | 26:22 12 |
| 9. Kisalági SE      | 11 5 2 4 | 20:22 12 |
| 10. Érdi PLE        | 11 2 0 9 | 17:31 4  |
| 11. Felsőgödi TK    | 11 2 0 9 | 15:28 4  |
| 12. Főti TSE        | 11 1 1 9 | 14:54 3  |

A Dunakeszi Magyarság és a Tokodi ÚSC a feljebbjutás tekintetében nem számít.

A) csapat és a játékosok méltatására rátérünk.

**Iskolai sportélet.** Fokozott mértékben halad Léván a sportélet. A liceum és gimnázium dec. 13 án ifjúsági jelvénytörvény-versenyt rendezett a liceum tornatermében. Versenyrendező a liceum részéről Benedek István testnevelő tanár, a gimnázium részéről Geleta László testnevelő tanár volt. Verseny a tornászok felvonulásával kezdődött. A nemzeti ima hangjai után Boross Jenő IV. o. tan. k. szavalt. Ezt dr. Tóth Antal liceumi igazgató beszéde követte, melyben a testnevelés szépségét méltatta. Majd a tornászok gimnasztikai gyakorlata s a liceum két csapatának bemutatós kosárlabda játéka került sorra. A verseny előtt Enderst Ede szövetségi kiküldött ismertette a MOTSZ versenyének célját és szabályait. Az első gyakorlatot a korláton végezték. Az egyes gyakorlatokat a közönség méltó elismerésben részesítette. Korlátot a gyűrű, ló, műszabad majd a nyújtón végzett gyakorlatok követték. Különös elismerésben részesítette a közönség a gimnázium fiutornászait. Gyakorlatok után az érmeket osztották ki. Vas és bronz jelvényeket az k kaptak, akik a szereken bizonyos számú pontot értek el.

Bronzjelvényt 3 liceumi versenyző nyert: 1) Kurcsinka V. 54.4 p. 2) Verebes J. 54.3 p. 3) Kurcsinka P. 53.1 ponttal.

Vasjelvényt szereztek: Greman L., Bányász T., Iván I., Szinger A. liceumi versenyzők és Kiszling B., Csáky I., Koronkay S., Svetlanszky, Zonnek és Koprda gimnáziumi versenyzők.

Az első négy helyezett: Greman L. (lic.), Zonnek (gimm). Iván (lic.), Koprda (gimm).



# ERDELYI

nyereménykönyvet



azon az összegben,  
amelyet lakásában  
egy év folyamán

megtakarít

# KRYPTON

lámpákkal!

A fú tornászok versenyében: I. Fornai, II. Kosztolányi, III. Ujvári, IV. Nagy, V. Rátz, VI. Korentsy, VII. Michalovics, VIII. Ditte, IX. Vida.

A pontozó bíró Enderst Ede a verseny végén megdicsérte mindkét intézet versenyzőit, akik véleménye szerint országos viszonylatban is szép eredményt tudnának felmutatni.

## NYAKIG BEGOMBOLKOZVA,

kényelmetlen ruhákban fürdöztek az emberek, a hölgyek magassarkú cipőkben divatoztak. Általános volt a hit, hogy a friss levegőn való tartózkodás, a napfényben és esőben való járás árt az egészségnek. Szinte természetellenesen éltek az emberek. Ilyen volt a felfogás, amikor Kneipp élt és amikor bennünket — közel félévszázaddal ezelőtt — meglátogattott.

Azóta hálisátennek sok minden megváltozott. Városaink egymással versenyezve létesítenek intézményeket a népegészségügy javítása érdekében és fáradságtalan igyekezettel törekszik az egészséges életmód tanítására a vele foglalkozó tudomány is. Ezt a célt szolgálja a természetes táplálkozás tana, melynek felvirágoztatásában a nagy egészségapostol, Kneipp olyan kimagasló és hervadhatatlan érdemeket szerzett. Előadásaiival, írásaiival és nem utolsó sorban Kneipp malátakávéjával. Ez az egészséges ital szinte erőkenyér, valósággal folyékony kenyér a kávécsészében. Ezért szeretik, ezért isszák ma is annyian a

# Kneipp malátakávé,

azt a malátakávé, melyet maga Kneipp adott nekünk.



Kövessük tanácsát:  
együnk mértékletesen,  
ígyuk az egészséges  
KNEIPP MALÁTAKÁVÉT!



## Művelt családoknál

a legszebb, legértékesebb és legolcsóbb ajándék

## a könyv!

### KÖNYVET MINDENKINEK

#### Ujdonságok :

|  |                                 |       |
|--|---------------------------------|-------|
| Zsigray: Féltékenység  | kötve                           | 10.50 |
| Tabéry: A Frimont palota                                       | kötve                           | 8.—   |
| Gulácsy: Jezábel   | I—II. kötve                     | 15.—  |
| Rab Gusztáv: Rokonok és ismerősök                              |                                 | 10.50 |
| C. Hutchinson: Örök fogoly                                     | kötve                           | 10.50 |
| Eaton: Várj reám   | kötve                           | 8.50  |
| Ecarn: A gyógyítás katonája                                    | kötve                           | 7.20  |
| John Steinbeck: A mohos szikla                                 | kötve                           | 7.50  |
| Székely Tibor: Voltál és leszel                                | kötve                           | 9.—   |
| Passuth László: A lombard kastély                              |                                 | 8.—   |
| Ellert: Attila   |                                 | 8.—   |
| Gergely Ádám: Itt végződött Európa                             |                                 | 5.40  |
| Busch: Narvik  |                                 | 7.—   |
| Ina Scidel: Hivatalak  |                                 | 11.50 |
| Márai Sándor: Az igazi   |                                 | 7.—   |
| Mika Waltari: Az asszony és az idegen                          | kötve                           | 10.—  |
| Mika Waltari: Az asszony és az idegen                          | fűzve                           | 8.—   |
| Bromfield: Késérű lótus  | kötve                           | 7.50  |
| Bromfield: Késérű lótus  | fűzve                           | 5.80  |
| Cronin: A mennyország kulcsa                                   | kötve                           | 11.60 |
| Cronin: A mennyország kulcsa                                   | fűzve                           | 9.60  |
| Ethey Árpád: Borsoska kisasszony                               | kötve                           | 10.80 |
| Ethey Árpád: Borsoska kisasszony                               | fűzve                           | 9.—   |
| Dearden: A segítő kéz (orvos regény)                           | kötve                           | 10.80 |
| Deeping: Sorrell és fia  | kötve                           | 9.60  |
| Rónay: Fák és gyümölcsök                                       | fűzve                           | 10.40 |
| Török Sándor: Valaki kopog                                     | kötve                           | 9.60  |
| Bibó: Édesanyám  | kötve                           | 5.—   |
| Bibó: Nincs igazom   | kötve                           | 5.80  |
| E. Colerus: Az egyszeregytől az integrálig (propaganda kiadás) |                                 | 3.90  |
| Selmeci László: Marci Hevesen                                  | kötve                           | 5.80  |
| Zimmer: Forradalom a fizikában                                 | kötve                           | 7.80  |
| Sinclair Lewis: Dr. Arrowsmith                                 | kötve                           | 9.60  |
| Bohuniczky Szefi: Három év                                     | kötve                           | 9.60  |
| Knittel: Therese   | kötve                           | 10.50 |
| Cser László: Pekingi séták                                     | kötve                           | 6.40  |
| Babson: Szegény kis barackvirág                                | kötve                           | 8.50  |
| Babson: Szegény kis barackvirág                                | fűzve                           | 6.80  |
| Gárdonyi József: A mesélő toll                                 | kötve                           | 5.80  |
| Gárdonyi József: A mesélő toll                                 | fűzve                           | 4.20  |
| Erdély öröksége (Erdélyi emlékiratok Erdélyről I—X.) diszkötés | à                               | 7.50  |
| Tatay Sándor: Zápor  | kötve                           | 6.40  |
| vitész Somogyváry: Pirossapkás kislány kb.                     | kötve                           | 9.—   |
| Szerb Antal: A világirodalom története I—III.                  |                                 | 28.—  |
| Biró József: Európa festészete k. 12.80                        | Z. Lagerlöf: Gösta Berling köt. | 9.60  |
| Reiser: A pénz királya I—III. k. 24.80                         | G. Simenon: A besurranók köt.   | 6.80  |
| A. Huxley: Es mulnak az évek k. 7.80                           | Marcel Pagnol: Bukfenc köt.     | 4.60  |

|   |                     |
|---|---------------------|
| Howard Spring: Tövis és borostyán fűzve | 18.—                |
| Tóth—Szabolcsi: Mozart élete és művei   |                     |
| Vászonban                               | 5.—, félbőrben 7.50 |
| Raoul Francé: Földünk kincsei           | kötve 8.20          |
| Maderpach: Havasi vadászataim           | vászon 9.60         |
| Karl Kraft: Nostradamus a jövőt látja   | kart. 2.80          |
| Falk Géza: Verdi élete és művei         | kötve 5.—           |
| Ernst Zimmer: Forradalom a fizikában,   | kötve 7.80          |

#### Szépirodalmi művek

|  |       |
|--|-------|
| Gyóni Géza: Összes versei, III. kiadás       | 9.80  |
| József Attila: Összes versei és műfordításai | 9.—   |
| Juhász Gyula: Összes versei                  | 11.50 |
| Vörösmarty Mihály: Összes költői művei       | 12.—  |
| Gyallay Domonkos: Hívó hegyek                | 5.20  |
| Herczeg Ferenc: Pogányok                     | 7.60  |
| Ignác Rózsa: Anyanyelve magyar               | 6.80  |
| " " : Rézpénz                                | 7.50  |
| " " : Született Moldovában                   | 11.50 |
| Karácsony Benő: Utazás a szürke folyón       | 5.80  |
| Nyirő József: Havasok könyve                 | 6.50  |
| " " : Isten igájában                         | 6.50  |
| " " : A sibói bölény                         | 6.50  |

#### Ifjúsági irodalom és mesekönyvek

|   |               |
|---|---------------|
| Bálint Ágnes: Az elvarázsolt egérkisasszony | 6.80          |
| Dr. Losonczy Ernő—Dr. Gerlőczy Pál:         |               |
| Figyeljétek gyerekek! Doktor bácsi mesél    | 8.80          |
| Kertész Erzsébet: Testvérke                 | kötve 4.80    |
| Paál Mária: Két boldog esztendő             | kötve 5.90    |
| Palotai Boris: A mokusutcai titok           | kötve 4.50    |
| Sztróky Kálmán: Még száz kísérlet           | kötve 6.40    |
| Benedek E.: A csudafa (színes képekkel)     | 4.—           |
| " " : Magyar mese- és mondavilág            | 4.—           |
| Disney W.: Donald kacsa könyve (képekkel)   | 3.60          |
| " " : Hófehérke és a hét törpe              | 4.80          |
| " " : Pinokkió (diszkiadás)                 | 6.80          |
| Ilyés Gy.—Ortutay: Magyar parasztmesék      | 5.60          |
| Móra Ferenc: Dióbél kisasszony és társai    | 2.40          |
| " " : Ezüstszevű harang                     | 3.60          |
| Abrahám E.: A csudaszarvas (képekkel)       | 4.40          |
| Cooper: Nagy indiánuskönyv                  | 12.—          |
| Csőppike Meseországban (képekkel)           | 2.90          |
| Csőppike, a pajkos kisleány                 | 2.90          |
| Kipling: A dzsungel könyve                  | 5.80          |
| Donászy: A győri érckakas,                  | képekkel 3.20 |
| " " : Cápák birodalmában                    | " 2.—         |
| " " : Eger bástyái                          | " 3.—         |
| " " : Ne bántsd a magyart                   | " 3.40        |
| " " : Titokzatos őserdő                     | " 2.—         |
| " " : Villámsugár                           | " 4.50        |
| Gárdonyi Géza: Egri csillagok               | 8.50          |
| " " : Isten rabjai                          | 4.20          |
| " " : Láthatatlan ember                     | 6.—           |
| May Károly: Az ezüstös kincse               | 4.—           |
| " " : Winnetou                              | 6.20          |
| Robin Hood, a bujdosók vezére               | 3.20          |
| Csengery I.: Kolozsvári lányok              | 5.—           |
| Dénes G.: Magyar nagyszonyok                | 4.—           |
| Tutsek Anna: Jázminvirág (képekkel)         | 4.—           |
| Grimm meséi, Tündérmesék                    | à 1—0.80      |

## Nyitrai és Társa

könyvkereskedésében — Léván —  
vegye meg a karácsonyi ajándékot.